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QUESTÕES OBJETIVAS

1) (Unesp-SP) A asparagina, de fórmula estrutural.
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Apresenta o(s) grupo(s) funcional(is):

a) Álcool
b) Éster
c) Éter e éster
d) Amida, amina e ácido carboxílico
e) Éter, amida e ácido carboxílico

2) (Ufv 99) Sobre isômeros, é CORRETO afirmar que:

a) são compostos diferentes com a mesma fórmula molecular. 
b) são representações diferentes da mesma substância
c) são compostos diferentes com as mesmas propriedades físicas e químicas. 
d) são compostos diferentes com os mesmos grupos funcionais
e) são compostos diferentes com o mesmo número de carbonos assimétricos. 

3) (Uel 99) Os hidrocarbonetos n-octano e 2,2,3-trimetilpentano, componentes da gasolina, são isômeros. Logo, eles têm idêntica:
a) fórmula estrutural. 
b) pressão de vapor a 25°C
c) Temperatura de ebulição a 1 atm
d) Fórmula molecular. 
e) Densidade a 25°C

4) (PUC-RIO 2010 - adaptada) O oseltamivir, representado na figura ao lado, é o princípio ativo do antiviral Tamiflu® que é utilizado no tratamento da gripe A (H1N1). Assinale a opção que NÃO indica uma função orgânica presente na estrutura da molécula do oseltamivir.
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a) Amina primária
b) Éter
c) Éster
d) Amida
e) Aldeído
5) A seguir temos um equilíbrio ceto-enólico. Observe que o átomo de hidrogênio do carbono vizinho migra para o oxigênio da carbonila. Isso resulta em produzir uma substância que pertence à outra função orgânica, mas a fórmula molecular continua a mesma. Portanto, esses compostos são isômeros. Mas qual é o tipo de isomeria que se estabelece entre a propanona e o prop-1-en-2-ol?

a) Isomeria de Função
b) Isomeria de Cadeia
c) Isomeria de Posição
d) Isomeria Dinâmica ou Tautomeria
e) Isomeria de Compensação ou Metameria

6) (PUC) O ciclo butano e buteno 2 são isômeros:

a) geométricos
b) ópticos
c) posição
d) cadeia
e) compensação

7) (FUVEST 2010) Na produção de combustível nuclear, o trióxido de urânio é transformado no hexafluoreto de urânio, como representado pelas equações químicas:
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Sobre tais transformações, pode-se afirmar, corretamente, que ocorre oxirredução apenas em:

a) I
b) II
c) III
d) I e II
e) I e III
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8) Observando a seguinte reação podemos afirmar que:
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a) O alumínio é o agente oxidante e o íon H+ o agente redutor.
b) O H+ é o agente oxidante e o alumínio o agente redutor.
c) Não há agentes oxidantes nessa reação.
d) Não há agentes redutores nessa reação.
e) Todos sofrem oxidação.

9) Em reações de oxido-redução podemos observar que há:

a) Variação de NOX dos elementos nos reagentes para os produtos.
b) Alteração obrigatória da temperatura durante a reação química dos reagentes.
c) Mudança do estado físico da matéria do estado sólido para o gasoso.
d) Alteração de carga energética apenas de metais alcalinos terrosos.
e) N.R.A.

10) Na reação a seguir qual o reagente oxidante:

KMnO4 + FeC2O4 + H2SO4 → K2SO4 + MnSO4 + Fe2(SO4)3 + CO2 + H2O

a) Fe2(SO4)3
b) K2SO4
c) H2SO4
d) FeC2O4
e) KMnO4

11) UNITAU – 1995) Seja a reação de decomposição:

    2N2 O5 → 4NO2 + O2 .
Podemos afirmar que:
a) a velocidade da reação pode ser calculada pela expressão v=k[N2 O5 ]2.
b) a velocidade da reação pode ser calculada na forma: v=k[NO2 ]4.[O2 ].[N2 O5 ]2.
c) a ordem global da reação é 5.
d) é uma reação endotérmica, por causa do O2 .
e) é uma reação exotérmica, por causa do NO2 .
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12) Observe a seguinte imagem:


Observamos na imagem anterior um protesto feito sobre uma famosa empresa que faz teste em animais. Dentre eles observamos uma marca de sabão em pó. o Sabão em pó tem caráter básico, o que significa que seu pH deve estar entre quais valores aproximadamente?
a) 7,01 e 14

b) 0,1 e 6,9

c) 1 e 6

d) 0,1 e 7

e) 0,1 e 14

13)  Qual o caráter de uma substância que apresente [H+] = 10-13?
a) Ácido
b) Básico
c) Neutro
d) Salicílico
e) N.R.A.

14) O potencial hidrogeniônico e o potencial hidroxiliônico são representados respectivamente por:

a) pH e pOH
b) 10-² e 10-³
c) Ácido e base
d) pOH e pH
e) N.R.A.

15) A coca-cola, a pasta de dentes, o diabo-verde (famoso desentupidor de pia) e o suco de limão, apresentam seu caráter como:

a) Todos são básicos
b) Todos são ácidos
c) Dois deles tem caráter básico, um deles ácido e o outro neutro
d) As duas bebidas tem caráter ácido e os demais caráter básico
e) Somente a pastas de dentes tem caráter básico


QUESTÕES DISCURSIVAS
16) Observe um trecho da música Close to You da banda The Doors e sua tradução:

I wanna get

Close to you baby like the sight of your eye
Close to you baby like the heat is to fire,
Close to you baby close as I can get,
Close to you baby like water is wet.

Tradução:

Quero estar
Perto de você como a visão de seus olhos
Perto de você como o calor está para o fogo
Perto de você, o mais perto que eu puder
Perto de você como a água é molhada

http://www.vagalume.com.br/the-doors/close-to-you-traducao.html

No trecho “Perto de você como o calor está para o fogo”, essa afirmativa, vista do conceito fisíco-químico está correta? Explique.

17) Observe o seguinte experimento:
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Qual a ordem dessa reação?


 

18) Qual a massa do soluto de uma solução de hidróxido de amônio, que apresenta uma concentração de 14g/L em 3L dessa solução.

  

19) Quais os fatores que podem alterar a velocidade de uma reação?




20) Diferencia concentração molar da concentração molal.




21) Ao adicionarmos 200mL de solução de NaOH de concentração 2mol.L-¹ a 300mL de outra solução, também de NaOH, de concentração 1mol.L-¹, indique a concentração molar da solução final dessa substância (considere que essas soluções não reagem entre si).

22) Uma solução de 1L de hidróxido plúmbico 0,1 molar, foi diluída em 2L de solução, apresente sua nova concentração.


 

23) Uma solução de massa 112g é composta por NaCl e água mineral, considerando que 67g dessa solução é responsável pelo cloreto de sódio, qual a massa e porcentagem de água nessa solução?



24) Diferencie as fórmulas de densidade e concentração molar.



25) Qual seria a formula estrutural do 1,3-butadieno:



26) Observando a seguinte substância aponte as funções orgânicas encontradas:
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27) Um hidrocarboneto que apresenta dois carbonos e dois hidrogênios pode ser:



28) Apresente o balanceamento da seguinte reação de óxido-redução.

S    +      HNO3     →      NO2   +    H2O     +     H2SO4


29) Observando o seguinte estrutura, aponte quantos carbonos quirais ela apresenta:
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30) Observando o aspartame, a partir de seus conhecimentos sobre isomeria óptica, apresente a sua imagem no espelho.

[image: image6.emf]
31) A fórmula bastão do Ciclopentanofenantreno será:







32) (PUC-RIO 2010-adaptada) O colesterol dá origem à testosterona, um hormônio ligado ao desenvolvimento sexual, e ao estradiol, que regula as funções sexuais (ver figuras).
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Foram apresentadas as seguintes afirmações:

I- o estradiol e a testosterona não possuem carbono assimétrico. 
II- a testosterona é uma substância aromática. 
III- ambas as substâncias possuem carbonos com hibridização sp 
IV- em ambas as substâncias, pode-se identificar duplas ligações conjugadas. 
V- as duas substâncias possuem grupo carbonila.

Aponte a(s) questão(ões) errada(s) e justifique-as.

33)Qual a fórmula bastão de um hidrocarboneto com 6 carbonos e 12 hidrogênios?



34) Qual os possíveis nomes para o C7H12?

[image: image17.jpg](CH,),CHCH,0H H—— oH
H—— CH;

CH;

H:C OH
e i
o o CH*(“fH
OH i Lt




35) Quais funções orgânicas podem ser observadas nas seguintes reações?



36) O paracetamol pode ser descrito como aromática? Justifique.
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37) Observando a estrutura da dipirona sódica aponte no desenho todas as suas funções orgânicas.
[image: image8.jpg]







38) (FUVEST 2010) Em um experimento, alunos associaram os odores de alguns ésteres a aromas característicos de alimentos, como, por exemplo:

Quais desses são isômeros?
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39) Apresente as características orgânicas da fenilamina.
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40) As funções orgânicas circuladas são:




[image: image21.emf]41) Quantos compostos diferentes existem nas seguintes imagens:



42) Uma solução de pH 11, apresenta qual [OH-]?





43) Qual o potencial hidroxiliônico de uma solução 0,006 mol.L-¹?


44) Qual a diferença entre um propanal e um propanol?





45) Qual a fórmula bastão do cicloheptanol?




46) Qual outro nome que poderia ser dado ao Farnesol?


47) Diferencie o butanol do butano?



48) Apresente a fórmula bastão do 4-metil-2-propil-undec-1,2-dieno.





49) Ainda sobre o  4-metil-2-propil-undec-1,2-dieno, apresente sua fórmula molecular.




50)  Quantos hidrogênios temos na substância a seguir?





“Sem limite para crescer”








